
 

 

Ata da Sexta Sessão Ordinária 

do 4º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e 
dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 
Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 
da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Marta 
Monteiro Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Joseane 
de Oliveira Seixas, Sebastião Gomes, Francisco Azevedo 
Pereira; Marcio Kellen Soares Canto e Rafael Luiz Miléo Viana. 
Ausentes os vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira, Renan 
Monteiro Guimarães e Ivalter Barbosa Cardoso Filho, os dois 
últimos com ausências justificadas por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da Ata da 
última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 
seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse 
a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento nº 022/22, do vereador 
Mauro Wanzeler, solicitando que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, para que autorize a assessoria do executivo municipal 
a elaborar em regime de urgência um projeto de lei instituindo o 
piso salarial dos enfermeiros, do técnico de enfermagem, do 
auxiliar de enfermagem e da parteira, para ter a devida 
adequação, conforme dispõe a lei Federal nº 14.434, de 04 de 
agosto de 2022; Requerimento nº 023/22, do mesmo vereador, 



 

pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a volta 
do campo de futebol do módulo, para prática esportivas; 
Requerimento nº 024/22, do mesmo vereador, pede que seja 
oficiado ao prefeito municipal, que determine a secretária 
Municipal de Finanças, encaminhar a esta Casa Legislativa uma 
justificativa plausível sobre a possível diferença por nós 
observado, no que diz respeito ao relatório de gestão fiscal, 
demonstrativo da despesa com pessoal orçamento fiscal e da 
seguridade social do 3º quadrimestre de 2021, da Prefeitura 
Municipal de Oriximiná; na forma do dispositivo da Lei Orgânica 
Municipal. Solicita ainda que seja encaminhado cópias do seu 
requerimento a defensoria pública, ao Ministério Público, ao Juiz 
de Direito, a Receita Federal e ao Ministério Público Federal em 
Santarém; Pareceres nrs. 035 a 047/22, da Comissão de Justiça 
e Pareceres de nrs. 006 a 018/22, da Comissão de 
Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
025/22, que Concede o Direito Real de Superficie a diversos 
interessados; Pedido de licença do vereador Renan Guimarães, 
solicitando dois dias de licença, nos dias 23 e 24 de agosto do 
ano em curso, por motivo de doença; Projeto de Resolução nº 
011/22, de autoria da Mesa Diretora da Casa, que dispõe sobre 
os Procedimentos referentes as consignações em folha de 
pagamento dos servidores públicos ativos, inativos e dos 
pensionistas do Poder legislativo Municipal, e dá outras 
providencias; Ofícios nrs. 086 e 087/22, expedidos ao prefeito 
municipal; Ofícios nrs. 165 a 169/22, recebidos do prefeito 
municipal; Ofício nº 249/22, recebido do Procurador Geral da 
Prefeitura Municipal, solicitando a promulgação do Projeto de Lei 
nº 007/22, de 21 de fevereiro de 2022, que dispõe sobre a 
Concessão de passagens e diárias aos servidores públicos do 
Municipio de Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Mauro Wanzeler, primeiramente agradeceu 
o Gestor Municipal por ter pago a diferença salarial aos agentes 
de Endemias, após muitos questionamentos de vereadores 
deste Poder. Continuando o nobre Edil, teceu comentários sobre 
os três requerimentos, que apresentou nesta sessão, um 



 

solicitando que o prefeito municipal encaminhe a este Poder um 
projeto de lei, regulamentando o piso salarial aos enfermeiros, 
técnico de enfermagem, auxiliar de enfermagem e da parteira, 
conforme dispõe a lei Federal nº 14.434, de 04 de agosto de 
2022. Outro sobre a parte patronal do INSS, que deveria ser 
pago o percentual entre 21% a 22%, mas somente foi pago 
15,04%, sobre os valores de vencimentos e vantagens, 
causando assim uma duvida sobre o percentual recolhido. 
Continuando o vereador Mauro justificou outro requerimento 
solicitando a volta das atividades esportivas no modulo, onde 
tinha recebido uma denúncia de que o Poder Publico queria 
fazer uma pista de motocross, o que não concorda até porque 
será gasto dinheiro dos cofres públicos, agora se fosse por uma 
parte privada e temporária seria favorável. Em seguida fez uso 
da palavra o vereador Marcio Canto, inicialmente parabenizou o 
vereador Mauro pelo requerimento que apresentou nesta sessão 
sobre o piso salarial aos profissionais da área da saúde de 
acordo com a lei federal, espera que o mesmo seja atendido pelo 
Prefeito Municipal, que será de grande relevância aqueles 
profissionais que foram uns verdadeiros heróis no período da 
pandemia.  Continuando o Edil reportou-se sobre o tomógrafo 
que ainda não foi licitado a compra, uma vez que já foi 
disponibilizado o recurso. Portanto se faz necessário a compra 
do referido aparelho que é de grande relevância para a nossa 
população, principalmente as pessoas que precisam se deslocar 
para Santarém e não tem condições de realizar o exame 
particular. Pelas razões acima expostas o vereador Marcio, fez 
um apelo ao Gestor Municipal e a Secretária de Saúde, que faça 
a aquisição do aparelho de tomografia em caráter de urgência. 
A seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, reportou-se 
sobre o ofício nº 167/22, do Sr. Prefeito em resposta a uma 
Indicação que apresentou em junho de 2022, solicitando em 
caráter de urgência a recuperação (drenagem e pavimentação) 
da rua décima oitava no Penta II, com elaboração do projeto 
básico para captação de recursos financeiro junto aos governos 
federal e estadual. Teve como resposta que foi encaminhado ao 
setor de engenharia da SEMDURB, para as devidas avaliações 



 

e estudos. Outra resposta do Prefeito sobre o requerimento, 
solicitando o cumprimento da Lei 9.075, de 05 de abril de 2017, 
que dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação dos veículos 
da frota municipal. Também foi encaminhado para a SEMDURB, 
para as devidas providencias. Então se passaram dois meses 
para receber uma resposta vazia dos seus trabalhos, o que é 
inaceitável diz a vereadora. Assim como um outro trabalho de 
sua autoria sobre o cartão para aquisição de material escolar as 
famílias carentes, e tem recurso para tal finalidade, que será de 
suma importância, mais infelizmente não obteve resposta. Em 
relação a aquisição do aparelho de tomografia, disse que a 
licitação ainda não foi feita, inclusive foi contratada uma pessoa 
de fora que pegou carona para fazer a licitação de 
medicamentos na área saúde, o que é revoltante uma vez que 
tem em nosso município profissionais capacitados formados em 
licitação, inclusive esse cidadão está na folha de pagamento e 
tem mais três empregos em outros municípios no amazonas, 
não sabe como ele pode trabalhar em quatro empregos ao 
mesmo tempo. Enquanto as pessoas que passaram no PSS, 
não foram chamadas, mais diariamente são contratados novos 
servidores. Então tudo que está acontecendo de forma irregular  
é preocupante, não sabemos se o prefeito tem conhecimento, 
mais a secretária de saúde sabe que não tem remédios na 
farmácia básica. Portanto assegurou a vereadora Josy que não 
vai se calar diante dessas questões que vem acontecendo na 
administração pública. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 
disposição dos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A 
seguir o Sr. Presidente interrompeu a Sessão para o 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Mauro, sobre o piso salarial dos enfermeiros e outros. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão outro requerimento 



 

do vereador Mauro, sobre o modulo esportivo. Com a palavra a 
vereadora Josy, lembrou do projeto da obra do modulo de um 
centro de eventos, que foi iniciada no mandado do ex-prefeito 
Ludugero, que deveria ser dado continuidade pela atual gestão, 
uma vez que ficou recurso na conta do município. Portanto é 
favorável ao requerimento, desde que não seja mudado o projeto 
já existente. Com a palavra o vereador Mauro, disse que tem 
conhecimento do projeto da obra modulo, mais seria 
interessante a volta do campo de futebol, sem mexer no projeto 
da obra de centro de eventos, que também é de suma 
importância para os moradores daquela área. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade com a 
observação da vereadora Josy, acima citada. Lido e submetido 
a discussão o terceiro requerimento do vereador Mauro. Com a 
palavra a vereadora Josy, solicitou um adendo, pedindo 
informações do Gestor Municipal se está sendo feito a 
compensação financeira no período de 2021 ate a presente data. 
No que foi aceito pelo autor. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade, com o adendo da 
vereadora Josy Seixas. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nrs. 035 a 047/22, da Comissão de Justiça e 
Pareceres de nrs. 006 a 018/22, da Comissão de Tombamento, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 025/22, que 
Concede o Direito Real de Superfície a diversos interessados. 
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental um a um. Foi submetido a 
apreciação do Plenário o pedido de licença do vereador Renan 
Guimarães, sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Quinho 
Azevedo, manifestou seus pêsames a família do Sr. Assis, que 
faleceu no dia de hoje, acrescentando que o mesmo deixou um 
grande legado em nosso município. Com a palavra o vereador 
Ludugero Junior, convidou os membros da CPI do FUNDEB e 
demais vereadores que quiserem participar da reunião as 15 
horas. Com a palavra o vereador Rafael Viana, parabenizou 



 

todas as comunidades que fazem parte da paroquia de Santo 
Antonio, pela realização das festividades de nosso padroeiro 
que encerrou no ultimo domingo dia 21, parabenizou ainda todas 
as equipes de trabalho que se doaram para ajudar na realização 
desse grande evento cultural religioso do nosso município. 
Finalizou solicitando a Mesa Diretora da Casa, que encaminhe 
uma Moção de Aplausos a Paroquia e que seja estendido a 
todas as comunidades que fazem parte da mesma, 
parabenizando pelo brilhantismo que foi realizada as 
festividades de Santo Antonio. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, incialmente lamentou o falecimento do Sr. Assis, 
manifestando seus sentimentos a família enlutada. Continuando 
a nobre vereadora, disse que apesar de estarmos no mês de 
agosto lilás, que está sendo realizadas palestras no combate à 
violência contra a mulher, aconteceu no ultimo final de semana 
mais um feminicídio em Oriximiná, o que deixa uma estatística 
desagradável. Disse ainda que com muita luta da bancada 
feminina deste Poder, conseguiram uma delegada, o que é de 
suma importância para as mulheres oriximinaenses. Lembrou 
ainda a nobre vereadora Josy dos inúmeros trabalhos voltados 
ao combate à violência contra a mulher, mas é preciso políticas 
públicas, para dar um basta nesses atos de violência e 
feminicídios que estão acontecendo em nosso município. Disse 
ainda em breve Oriximiná será agraciado com o programa pro-
mulher, uma luta das três vereadoras que compõem este Poder. 
Agradeceu ainda os vereadores que sempre apoiaram os 
trabalhos das vereadoras em prol das mulheres oriximinaenses. 
Manifestou suas condolências à família da jovem assassinada 
covardemente no ultimo final de semana. Finalizou a vereadora 
Josy assegurando que sempre a bancada feminina deste 
Parlamento, vai continuar lutando por políticas públicas no 
combate à violência contra a mulher, por entender que o lugar 
da mulher é aonde ela quiser está, e deve ser respeitada em 
todos os aspectos. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a 
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para 



 

constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                  2º Secretário 

 


